

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izlaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrť leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu v dijaškem semenišču (Knabenseminar.) — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vratice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Rabuka brez konca in kraja.

Lehko se nam verjame, da se ne dotaknemo radi stvari, katero v naslednjih vrstah prinesemo. Kakor želimo mi miru, radi ga tudi drugim, bodi že celó našim nasprotnikom, pustimo. Ali kakor vse kaže, ne bo še pri nas prišlo kmalu do miru. Zakaj ne? Ker ga nekateri narodi in smemo reči, da le-ti niso slavjanski, ne marajo.

Na Dunaju, v državnem zboru, je nemška stranka jako odločno interpelacijo (vprašanje) do cesarske kraljeve vlade postavila.

Ni še dolgo, kar smo čitali po časopisih, da so poskusili Nemci v Duhovem na Českem razstreliti „Česko Besedo“. Poškodovan sicer ni bil nobeden, pa zato ne, ker ni bilo nobenega vprico, a vsa okna poslopja so se razdrobila. Pravo bi bili torej Slovani t. j. Čehi imeli se pritoževati, pa glej ravno sedaj izročili so nemški poslanci vladi imenovano interpelacijo zaradi napadov na nemške prebivalce v Kraljevem dvoru. V njej tožijo, da je bilo mnogo izgrediv proti Nemcem, katere Čehi psujejo, napadajo, tepejo. vlada jim pa ne daje onega osebnega varstva, ki je prvi pogoj redne države. Tudi dr. Rieger je stavil v isti zadevi interpelacijo, katera je celo mirna ter konča z vprašanjem: „Kaj misli vlada v tej zadevi ukreniti v varstvo prometa in obeh narodnosti?“

Iz teh dveh interpelacij je razvidno, kdo da ima več povoda pritoževati se, Čehi ali Nemci. V Duhovem se je pač očitno pokazalo, kdo je zatiran narod, kajti ni dyoma, komu bomo morali na rovaš zapisati ono dinamično pušico, ki se je v veži „Besede“ raznesla. Vsak avstrijski domoljub obžaljuje in obsojuje, kar se je zgodilo v Kraljevem dvoru in v Duhovem, ter se prizadeva ljudstvo potolažiti in odvrniti od nadaljšnjega razsajanja. Celó drugače se obnašajo liberalni nemški listi, poslanci in njihovi pristaši. Prvi, namreč listi, še le prav ščuejo,

ne pa da bi ljudi mirili, ter strašijo Nemce, kakor da bi se jim bilo bati za življenje.

Kar se je zgodilo na Českem, to se tudi nagaja pri nas na Malem Štajerju. Dne 27. pr. m. priredilo je „Slovensko pevsko društvo“ v Celji koncert, petje, to je vendar nedolžna reč. Slovenci so se, kakor je prav, lepo in mirno zadržali ter niso nobenega povoda hoteli dati nemškutarjem pritožiti se — a godili so se vse eno taki izgrediv in surovosti od nemške strani, v katerih se vse drugo kaže, le omika ne. Tudi pri nas v Mariboru kričijo Talmi-Nemci, da jim gre za kožo; ali komu se tako godi, kaže dvojni dogodek od zadnje sobote. Tisto večer imeli so Nemci svojo zabavo v „kazini“, peli so tudi „das deutsche Lied“. Ali jim je morebiti to kdo zabranil? So morebiti Slovenci poulične dečke najeli, da bi pred „kazino“, nemir delali in tako nemško svečanost motili in zabranili? Ne, nikakor ne! Kaj pa se je zgodilo v isti noči? — Nemški kulturonošci so hram, na katerem je poleg nemškega tudi slovenski napis, z blatom pometali, in tako pokazali svojo zamazano omiko. V Mariboru je več sto nemških napisov, pa še nikoli ni prišlo Slovincem na misel, da bi take napise oskrnili. Pa na nasprotnih to storiti, posrečilo se je laži-omiki. Mi tega ne objavimo, da tožimo s tem naše nasprotnike, pač pa zato, da se naši, videvši tako surovost, naj ne dajo zapeljati do enake. Take reči so same najtrja obsodba.

Naše delo.

S Pohorja v oktobra.

Z veseljem pripoznamo, ki živimo še na kmetih, da se je slovenska zavest med prostim ljudstvom krepko vzbudila. To je čin naših rodoljubov, izlasti duhovnikov in učiteljev, ki izpolnjujejo svoje dolžnosti do naroda.

Ali če pogledamo križem sveta, tako po celi naši domovini, veliko ljudi je še po nekaterih krajih gledè narodnosti mrtvo in vse za-